

СОГЛАСОВАНО

начальник  
«Управления образования Нюрбинского района»  
Аргунова А.П.

2019 г.



УТВЕРЖДАЮ

директор  
МБОУ НСОШ №2 имени М.С. Егорова  
Тимофеев И.И.  
2019 г.



Положение  
о районном конкурсе экологических рисунков на тему:  
«Природа – мой дом»

Конкурс проводится с целью привлечения внимания населения к вопросам охраны дикой природы, воспитания чувства гордости за природное наследие.

Цели конкурса: пропаганда экологических знаний и привлечение внимания населения к проблемам экологической безопасности на Земле.

Задачи конкурса:

1. Развитие интереса населения к изучению природы родного края;
2. Формирование гражданской позиции в деле охраны природы;
3. Воспитание экологической культуры;
4. Развитие познавательной мотивации, художественного вкуса и творческих способностей населения;
5. Стимулирование мастерства непрофессиональных художников и приобщение населения к изобразительному искусству;
6. Выявление наиболее талантливых авторов, освещение их творчества, их поддержка и стимулирование.

Конкурс организуется в рамках Всемирного дня Земли\*, которая отмечается 22 апреля 2019 года.

Участие в конкурсе – бесплатное. От одного автора принимается не более пяти работ.

Категории участников:

Школьники (возраст участников с 7 до 17 лет)

Любители (возраст участников от 18 лет).

Профессионалы (студенты, выпускники художественных училищ и вузов, профессиональные художники вне зависимости от возраста).

Требования к конкурсным работам:

Для участия в Конкурсе принимаются авторские работы, соответствующие теме конкурса, выполненные вручную и с помощью компьютерной графики. Рисунок может иметь как горизонтальное, так и вертикальное изображение. Рисунок не должен содержать текста.

Работа от руки должна быть выполнена на ватманской бумаге формата А4 (29,7 x 21 см), А3 (42 x 29,7 см) — рекомендуется, или А2 (59,4 x 42). Рисунок может быть выполнен любыми художественными средствами и материалами.

Работа в формате компьютерной графики может быть выполнена в любом графическом редакторе, но сохранена в формате tif или jpg (программа Adobe Photoshop).

Рисунок должен иметь разрешение не менее 300 dpi, по большой стороне размер изображения должен быть не менее 300 мм и не более 600 мм. Каждый элемент рисунка должен быть выполнен на отдельном слое. Не допускается склеивание слоев изображения. Допустимо только наложение слоев изображения.

На оборотной стороне работы или на электронном носителе, на котором записана работа, должна быть указана следующая информация: название работы; ФИО автора;

число, месяц и год рождения; место жительства, контактный телефон и адрес электронной почты.

Организаторы конкурса оставляют за собой право не принимать к участию работы, не соответствующие тематике, определённому качественному и техническому уровню.

#### Порядок участия в конкурсе

Для участия в конкурсе автор должен заполнить и приложить к авторским работам бланк заявки в соответствии с приложением № 1 и направить в Оргкомитет письмом или бандеролью с пометкой «Конкурс рисунков» по адресу: МБОУ «Нюрбинская СОШ №2 имени М.С. Егорова», 678450, г. Нюрба, ул. имени Степана Васильева, д.83. Телефон для справок 22597; e-mail: [sc2nyur@mail.ru](mailto:sc2nyur@mail.ru).

#### Сроки проведения конкурса

Приём заявок и конкурсных работ – до 20 апреля 2019 года.

Работа жюри – 20 – 21 апреля 2019 года.

О времени и месте объявления итогов Конкурса, и награждении победителей будет объявлено дополнительно до 22 апреля.

#### Авторские права

Работы, представленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются, и могут быть в дальнейшем использованы без дополнительного разрешения автора при организации эколого-просветительской работы МБОУ «Нюрбинская СОШ №2 имени М.С. Егорова». Предоставление работ на конкурс является согласием с условиями конкурса.

#### Подведение итогов конкурса

Оценка конкурсных работ осуществляется членами жюри конкурса в соответствии с критериями оценки. В жюри входят учителя МБОУ «Нюрбинская СОШ №2 имени М.С. Егорова».

Результаты работы жюри доводятся до сведения всех участников Конкурса на интернет-сайте МБОУ «Нюрбинская СОШ №2 имени М.С. Егорова», победители конкурса извещаются по электронной почте или контактными телефонами и приглашаются на награждение.

#### Категории конкурсных работ

Оценка работ будет проводиться отдельно для следующих категорий:

- Детские работы;
- Любительские работы;
- Профессиональные работы.

#### Критерии оценки:

- соответствие представленной работы теме конкурса и ее раскрытие;
- познавательная направленность;
- оригинальность;
- качество исполнения;
- композиционное решение.

#### Награждение победителей

Победители награждаются грамотами.

Организационным комитетом Конкурса, поддерживающими организациями, спонсорами могут устанавливаться дополнительные формы и методы поощрения его участников и победителей.

Работы победителей конкурса будут размещены вдоль федеральной автомобильной дороги А331 «Виллой» в пределах территории МР «Нюрбинский район».



Жюри конкурса  
Председатель Спиридонова У.Е.  
Члены Тимофеева А.А., Иванова М.А., Егорова Е.Х., Васильев Г.Н.

Приложение № 1

Форма заявки на участие в конкурсе рисунков «Природа – мой дом»

1. Название работы
2. Техника исполнения рисунка (акварель, масло, гуашь, графика, смешанная техника и т.д.)
3. Изображенные объекты
4. Ф.И.О. автора и место работы (учебы)
5. Адрес проживания:
6. Номер контактного телефона, факса, электронной почты
7. Художественное образование (если есть).





Год за Годом

Только время принадлежит нам...

\*Каждая страна, национальность, город и человек отмечает свои уникальные, связанные только с ним праздники. День страны, города, день рождения и сотни других, существуют и международные, связывающие население нашей планеты. Самый общий из них – День Земли, когда все жители планеты объединяются,

чтобы обратить внимание друг друга на проблемы экологии, распределение населения, природоохраны и другие важные вопросы. О молодом празднике знают не все, некоторые скептически относятся к искусственному созданию новоиспеченных торжественных дат. Большинство уверены, что Земля — наш общий дом, заслуживает личного праздника. В 2019 году девизом торжества стала фраза: Мир во всем мире! Представители всех наций объединяются в этот день для защиты нашей планеты. Содержание История дня Земли 2019 Какого числа международный день земли в 2019 году Символы праздника Традиции и обычаи праздника – День Земли Как отмечают праздник в разных странах мира День Земли 2019 в России История дня Земли 2019 С наступлением весны все страны мира, вне зависимости от национальности, веры, обычаев и традиций отмечают день Земли, в честь уникальной планеты Солнечной системы. В настоящий момент она – единственная в Галактике позволяет жить такому многообразию живых организмов и существ: от микробов до сложнейших индивидов человека.

Последние годы Земля усиленно «твердит» нам о необходимости обратить на нее внимание: астрологи и ученые уверены, что увеличение числа техногенных катастроф, стихийных бедствий, образование озонных дыр и приближение на опасное расстояние от Земли пролетающих комет – явные сигналы. Ресурсы планеты ограничены и человеку необходимо бережно относиться к ее благосостоянию и условиям жизни. Представители науки утверждают, что необходимо следить за природными ресурсами, уменьшать вредоносное влияние на окружающую среду. Молодой праздник появился в последней трети XX столетия в Соединенных Штатах Америки. В 1970 году 22 апреля, в день рождения Ленина, общественники и активисты во главе с политиком Гейлордом Нельсоном и группы студентов Гарвардского университета. Молодые люди решили организовать яркую акцию для привлечения внимания к экологии Земли. Инициатором этого дня принято считать общественника Джона Мортон. Именно он в середине XIX века организовал акцию по высадке деревьев – это первый праздник древонасаждения в мире. После этого он стал главой Небраска и в 1872 году объявил о дне озеленения, когда все граждане штата выходили на улицы, чтобы украсить город новыми кустарниками и деревьями. Причиной такой необычной для того времени инициативы послужили массовая вырубка лесов, обеспокоившая ученого. Люди варварски использовали лес для возведения деревянных домов, топили дровами жилье. Идея должна была возмещать нанесенные убытки и возрождать леса. Министр устроил конкурс-соревнование среди жителей своего штата – пообещав награду тому, кто вырастит большее число деревьев. (см. Наурыз мейрамы) Позже эта традиция стала проходить в других городах. День дерева и стал прародителем всемирного праздника Земли. Вначале жители Америки высадили миллион растений. В 1970 году прошли первые крупномасштабные акции по древонасаждению – студенты, школьники, местные жители, начиная от самых маленьких, вплоть до пожилых американцев посадили деревья. После этого количество участников росло и торжество обрело мировой масштаб. В 1971 году на очередном собрании Организации Объединенных наций представители стран участниц приняли решение организовать День Земли для поднятия проблем планеты и привлечения общественности к вопросам сохранения ее богатств и экологии. Популярность праздника в разы увеличилась после трагических событий в Санта-Барбаре в 1969 году. Из-за разлива нефти в океане погибло тысячи животных, растений и рыб. Жители Америки совместными усилиями боролись с последствиями аварии.

По-настоящему всемирной акция стала в 1990 году, года большинство государств Земли присоединились к торжеству. Тогда в нем приняли участие более 200 миллионов человек. Россия стала неотъемлемым участником с 1992 года. Люди для которых идея защиты окружающей среды, экологии и охраны природы – главные, проводили интересные мероприятия, лекции, флешмобы, собрания, митинги и другие активности.

В международном календаре торжеств два праздника Земли – большинство народов планеты каждую весну с наступлением тепла отмечают Новый год в День весеннего равноденствия или день Земли. Второй календарный 22 апреля. Часто праздник растягивается на несколько недель и длится с 20 марта до 22 апреля. Первая дата связана не только с историей и акциями американских активистов, но и особенностями изменения положения Земли по отношению к Солнцу. Именно в это время происходит смена положения Солнца: в северном полушарии наступает лето, а в южном – зима.

В эту ночь день равен темному времени суток. Такой уникальный день и выбрали в качестве праздника нашей планеты. Происходит обновление всех природных слоев и в жизни Земли, как и человека наступает новый жизненный цикл. В документах ООН прописана идея праздника, где утверждается, что на планете необходим день, когда все ее жители объединяются и осознают, что Земля – их общий дом. Торжество должно показать зависимость людей друг от друга и научить заботиться не только о себе, но и окружающем мире.

Любое торжество имеет свою символику – так олицетворением Дня Земли принято считать греческую букву θ, изображенную зеленым цветом на белом флаге. Его придумал организатор праздника сенатор штата Вайоминг Нельсон. Среди неофициальных символов торжества принято выделять флаг планеты, используемый на массовых мероприятиях, посвященных охране природы и мира на Земле. На нем изображен снимок из космоса – на ней отчетливо видны чистые моря, океаны и леса – именно такой и должна оставаться Земля. В этом уверены активисты и общественники всех стран. Многолетняя история праздника сформировала и особые обычаи, и традиции торжества. Во всех городах и странах принято проводить яркие митинги, фестивали песни и выставки, на которых представлены работы великих мастеров, молодых и совсем юных любителей. Их тематика – объединение жителей Земли для охраны окружающей среды и природных богатств. Не обходится в этот день и без концертов, спортивных забегов и марафонов, но главной традицией остался праздник древонасаждения. Основная задача торжества обратить внимание землян на старые и новые проблемы нашей планеты, научить каждого заботиться о ее будущем. Принято наводить порядок во дворах, высаживать цветы и деревья. В школах, университетах и колледжах проходят тематические конференции, мастер-классы по высадке саженцев. В советское время проводились ленинские субботники, которые сохранились и в наши дни: во всех учреждениях с наступлением тепла и весеннем равноденствием принято убирать, выметать старую пыль и облагораживать кабинеты, палисадники и дворы. Ученые обсуждают на симпозиумах актуальные проблемы окружающей среды и совместными усилиями вырабатывают стратегию развития планеты в ближайшие годы.